

VESZPRÉMMEGYEI ÚJSÁG

Politikai lap. — Megjelenik minden csütörtökön és vasárnap.

Előfizetési árak: Egész évre 12 kor. Fél évre 6 kor.
Negyed évre 3 kor. Egy óra 1 kor.

Lelekészek, tanítók, községi jegyzők 8 koronáért kapják a lapot.

Egyes szám ára a csütörtöki lapból 8, a vasárnapiból 16 fillér.

Laptulajdonos és felelős szerkesztő:

Ifj. Matkovich László.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Veszprém, Buhim-
utca 12.

Csütörtökön, pénteken, vasárnap és hétfőn a lapok az utcán is árusíthatnak.

Jobbra-balra.

Van egy kedves, szép operett: „Az ob-sitos.” Ennek egyik jelenetében, mikor a nagyaszonny tanácskozik a háznépével, hogy a katonaságtól 15 év múlva hazatérő egyetlen fiának milyen lakomát rendezzen, milyen levest, milyen sültet, milyen süteményt készítsenek, a kisbéres mindig beleszól, hogy „töltött káposztát”. — Ez jut nekünk eszünkbe, mikor a Veszprémi Napló komoly és higgadt vezércikkre cserél velünk eszmét, akkor a lap valamelyik más helyén mindig belekiált valaki, hogy „mungópolitika”, „mungó szabad polgárok párja”, „mungó pakli” stb. szóval *töltött káposztát*. Hát iszen neki való.

A függetlenségi párton híresztelik, hogy a román béke meghiusult és pedig azért, mert a románok nem elégedtek meg avval, amit Tisza hajlandó volt adni. Mikor a tárgyalás anyagát a Ház elé terjeszti a miniszterelnök, az ellenzék bevonul és sokan felszólalnak. Bizonyára sietni fognak megdicsérni Tiszát, aki nem engedett a románok túlkövetelésének. Logice csak ezt tehetik. Ellenkező esetben teljesen érettek néhai báró babarci Schwartzert Ottó szanatóriumára.

Kártétel.

Már sok évtized előtt egy illusztrált lap újévi száma egy rajzot hozott, amelyen két arcban, természetben, ruházatban teljesen hasonló alak kezét fog egymással. A rajz alá ez volt írva: „Kivánjuk, hogy a magyar béküljön ki már egyszer a legnagyobb ellenségével: saját magával.”

Ez a kívánság soha sem volt aktuálisabb és indokoltabb, mint éppen most.

Aki a közügyek intézését figyelemmel kíséri, annak lehetetlen nem látnia, hogy a józan ész a hazafiság és az erkölcs ellenére a hazafiság egyik része nem azért vesz részt a nyilvános szereplésben, hogy a másik résznek a közös érdekekben segítségére legyen, hogy avval eszmét cseréljen a felett hogy miként lenne jobb? Hogy bár ellenvélemény, sőt a kritika útján gondolatot, irányt és módot mutasson a közügyeknek szerinte helyesebb módon való kezelésére, hanem azért, hogy az ellenfélnek ártson, amit Andrassy egy meggondolatlan pillanatban nyíltan ki is mondott.

Ez a magatartás nem az összesség javára különböző felfogás szerint küzdő ellenfél magatartása, hanem az

ellenség magatartása, aki megakarja rontani az ellenfelét tekintet nélkül arra, hogy evvel a köznek még nagyobb kárt tesz; amiből önként következik, hogy tehát aki ekként cselekszik, nemcsak a másik félnek, hanem az egész nemzetnek ellensége.

Soha se mondtuk, mert felfogásunkkal nem is egyez, hogy a kisebbségnek ne lenne joga sőt kötelessége arra törekedni, hogy az ő ítélete és lelkiismeretes meggyőződése szerint intéztessenek az ország dolgai, mint a hogy azt a többség teszi. — Hogy ne lenne joga, sőt kötelessége erre, minden az alkotmány, a törvény, a köz- és magántisztesség által megengedett eszközöket igénybe venni.

Meg is tette azt eddig minden kötelességtudó ellenzék. Még az obstrukció kétélű fegyverét is igénybe vette. De olyan óvatosan, elővigyázat-tal és olyan korlátok között, hogy sem a törvény, sem az alkotmány, sem a házszabály tisztelétén sérelmet nem ejtett és nem provokálván se repressív se preventív erőszakos reakciót, nem sebezte meg a parlamenti élet ütőerét annak egyetlen fegyvere, a házszabályok engedte szóharc és nem a technikai és fizikai ellenállás amit házszabály, törvény, alkotmányos érzület és tisztesség egyaránt tilt.

És mégis meg volt az eredmény. Meg volt Lónyai, Bitó, Szapáry miniszterelnöksége alatt. Volt eredmény a nélkül, hogy — amint a Ház akkori naplói igazolják — akár csak elnöki rendreutásításra is alkalmat adtak volna az ellenzék férfiai.

Csakhogy ehhez ész, tudás, disztingváltság, izlés, törvény- és alkotmánytisztelet és mindenek felett hazafiai érzés volt szükséges.

Mindebből pedig az következik, hogy nem azokat itéli el az igazságos közvélemény, akik küzdenek az ellenvélemény ellen, hanem azokat, akik olyan exorbitáns módon cselekszik ezt, hogy többet ártnak annak, amit — állítólag — védelmezni akarnak, mint az, ami ellen küzdenek. Akik azért, hogy a vérükből való vért, a másik magyar politikai tényezőt lehetetlenné tegyék, még az ephialteszi szereptől sem irtoznak.

Hát ha még a be nem vallott indokokat kutatnánk?

De most elég ennyi. Nem akarjuk a valóságnak sötét leplét felleb-

benteni, mert meghalálnék a jóérzésű magyar közvélemény lelke a mögötte rejlő képtől, mint a Saisi-szobor eltakart arculatától. —cht.—

Általános szemle.

Masturbatio. Ezt a patológiailag károsnak, sőt veszedelmesnek nyilvánított szórakozást úzi szellemileg a *Veszprémi Napló*. Noha már sem mink, a *munkapárt* organuma, sem a *V. Hírlap*, a pártönkivüliekből alakult *szabad polgárok pártjának* sajtója, nem érzéskedünk vele polémiába, ő azért folyton cikkez, vitatkozik velünk, támadja a munkapártot és annak vezetését, kejes gyönyörrel élvezi a legsajátabb műkifejezéseit (értsd: gorombaságokat), amelyeket az említett pártok minden rendű és rangú hozzátartozója és támogatója fejéhez vágdos. — Nincs módunkban s ezért nincs is szándékunkban megakadályozni a *V. N.-t* ebben az öntönő mulatóságában, habár őszinte sajnálkozással vagyunk iránta. Mégis emberbaráti kötelességünknek tartjuk az olyan mámor okozta vízióból kiábrándítani, mint pl. az, hogy a *V. Párt* „üléseit a nagy nyilvánosság előtt tartja meg, a melyre a helybeli sajtó is meghívót kap”, ami nem igaz. Mert ez csak így volt a múlt év végéig. Ez év eleje óta — legalább minket — soha egyetlen értekezletre sem hívott meg a *V. Párt*, sőt az alakuló értekezletéről, amelyen — a meghívó elmaradását tévedésnek minősítvén — megjelent a riporterünk, habár a legudvariasabb formában, távozásra kérték fel őt.

Amivel nem azt akarjuk mondani, hogy nincs joga a *V. Pártnak* is épp úgy *bizalmas*, zárt ülésen megtanácskozni a teendőit, mint bármely pártnak is. Dehogy nincs! Hanem akkor tanácsos lenne vigyázni az öntönésben szenvedő s magát pártlapnak kijátszó *V. Naplóra*, amelynek a valóval ellenkező ilyen állításai igen alkalmasak a *V. Párt* őszintesége iránt kételyt támasztani. Épp úgy ezzel, mint a folytonos kibekedésével, gyanúsításával és támadásával, amilyent az említett közleménye is bőven tartalmaz; s amely homlokegyenest ellentétben áll a vezércikk konciliáns, figyelmet érdemlő hangjával. Még inkább ellentétben van a párt elnökének az említett vezércikkben is idézett szavaival.

Avagy talán a *V. Párt* vezetősége is úgy gondolkozik, hogy az ilyen szellemi masturbáció nem árthat senki másnak, csupán annak, aki elköveti...? Meglehet, s alighanem igaza van.

Politikai hírek.

— **A margitszigeti játékbank.** Gróf Tisza István nyilatkozott a munkapárti körben, hogy a rendelkezésre bocsátott adatokból kihámozott tényállást a margitszigeti játékbank ügyében a Ház elé fogja terjeszteni, hogy a többség is, az ellenzéki urak is foglalkozhassanak vele. — Az utóbbiak bizonyára azt fogják kipirgálni belőle, amiből hiszik, hogy botrányt lehet inszcenálni. Mert ők avval táplálkoznak.

— **A román béke.** Ujra elhalasztották a tárgyalásokat. A Komité 17-én ül össze. Ez alatt tárgyaltak a kultuszminisztériumban a hajdudorogi püspökséghez csatolt román plebániák előbbi egyházmegyéikhez való visszacsatolása iránt. A kultuszminisztérium álláspontja az, hogy megvizsgálják melyik plebániákban van a románság tulnyomó többségben s akkor is ezek kérezezők meg, hova akarnak csatoltatni. Annyi bizonyos, hogy a választókerületek beosztásáról szóló törvényjavaslattal nincsenek megelégedve a románok, mert a szerint 42 kerület helyett csak 25-ben esetleg 27-ben lennének abszolút többségben s azonfölül a számra csak egy tizedrésznyi szászok 14 mandátumot kapnának.

— **Ecce homo!** Ezt kiabálta az elenzék annak ötletéből, hogy Háromszék megye főispánja egyhangú elfogadásra ajánlotta a románpaktum tárgyában előterjesztett javaslatot. Igen. Ez aztán a férfiú, aki szembe mer szállani a nagy deszpotával, *Tiszával*. Csakhogy ez a nagy hallelujázáson beavalottak csak mosolyognak, mert tudják, hogy a háromszéki határozat megfelel a kormány álláspontjának, sőt azt Tisza előzőleg meg is beszélte a főispánnal. Ignotos fallit, notis est derisui.

Közigazgatás.

Központ.

(Belügyek.)

(Köz. biz.) A megyei közg. bizottság f. hó 10-én megtartotta ülését *Hunkár* Dénes főispán elnöklése alatt. Az előadók referádái tudomásul vétettek, s a folyó ügyek elintézték.

Városok.

Veszprém.

(Belügyek.)

(Jogügyi bizottság.) A bizottság dr. *Spitzer Mór* elnöklése alatt f. hó 10-én ülést tartott. Több hatáskörébe eső ügyet intézett el, köztük a veszprémi gőz- és kádfürdő kérdését, amelyet bérbe fognak adni.

(Megszűnt bérkocsi inspektor.) *Streit Lajos* és társai ama kérelemmel járultak dr. *Török Gyula* rendőrkapitányhoz, hogy miután a Dombóvár felől érkező esti vonattal alig érkezik Jutason kiszálló utas, engedje el az ott kötelezett inspekciós bérkocsit. — A rendőrkapitány miután meggyőződött emez állítás igazságáról, megengedte, hogy az esti dombóvári vonat érkezésekor Jutásra inspekciós bérkocsi ne rendeltesék ki. Ellenben ugyane vonatnál a belső állomáson kell inspekciós bérkocsinak lenni, valamint az egyéb irányból jövő vonatoknál Jutason is.

Pápa.

(Közigazdaság.)

(Segély a szegényeknek.) A városi számvevő bejelentette a polgármesternek, hogy a házi szegények alapja ez évben 990 kor. 99 fillért tesz ki. A tanács utasította az adókezelőket, hogy az összegből a fizetéseket teljesítse.

Községek.

Zircz.

(Belügyek.)

(Járási tisztí értekezlet.) *Huszár Gyula* főszolgabíró vasárnap délelőtt a zirci Kaszinóban a járás jegyzői karával tisztí értekezletet tartott.

(A vármegyei hivatalos lapból.) *Pályázat.* A mihályházi körorvosi állásra folyó hó 18-ig. Kérvények a pápai főbíróhoz. — *Nyitvadás árverés.* Kislőd község határában 2494 katasztrális holdnyi területen gyakorolható vadászati jog 6 évre haszonbérbe fog adni f. év március hó 14-én délután 3 órakor. — *Álategészségügyi kimutatás* Veszprém vármegyében a ragadós álatbetegségek állásáról 1914 január 28-tól február 5-ig. Ragadós száj- és körömfájás: Devecseri járás: Somlóvecse, Kisszöllös. Zirci járás: Olaszfalu, Bakonyszentlászló. Sertésorbánc: devecseri járás: Bakonygyepes. Sertéspestis: zirci járás: Bakonyháza. Ebveszettség: zirci járás: Zirc, Bakonyháza. — *Állatforgalmi korlátozások megszüntetése.* Dég, Papkeszi községekben a sertéspestis, Balatonfőknjár községben a sertésorbánc, Mezőszentgyörgy, Lepsény, Dáka, Somlószöllös, Dabrony, Pápateszér, Pápasalamon, Városföld, Mihályháza, Vinár, Szentkirályszabadja, Litér, Bakonyozslop és Bakonyszentlászló községekben a ragadós száj- és körömfájás ragályos betegség megszűnővén, az elrendelt zárlatok feloldattak s az elrendelt forgalmi korlátozások hatályon kívül helyezettek.



Hirek.

— **Hirtelen halál.** Nagy István veszprémi bérkocsitulajdonos e hó 8-án ágyában hasonfekve holtan találták. A rendőri orvosi vizsgálat megállapította, hogy halálát agyszélhűdés okozta.

— **Megbüntetett tüntetők.** Mult hó 13-án Pápán a szociáldemokraták anélkül, hogy a kapitánytól engedélyt kaptak volna, tüntető felvonulást rendeztek. E miatt a rendőrség a tüntetők közül 7 embert előállított,

kiket Szokoly Ignác rendőrkapitány fejenként 10—10 korona pénzbírsága itélt. Egy közülük, Schönherr József még 1913-ban ki lett tiltva a város területéről, azonban feltételeken visszabocsájtották. Ezen kihágásáért a kapitányság felhívta, hogy 8 napon belül hagyja el a város területét.

— **Dicséretes intézkedés.** A hagügyminisztérium elrendelte, hogy a katonai becsületbírószágok ezután párbajügyekben csak ama kérdés elbírálásával foglalkozzanak, vajjon van-e büntügyi vagy becsületügyi eljárás ok. Egyébként mindig a békés kiegyenlítés tanácsolják és soha se a párbajt, annál kevésbé kötelezzék arra a feleket. — Örülünk, hogy a katonai felfogás immár eltért a régi copfos felfogástól.

— **Verekedés.** Scheliga Mártonné és Kalamász Mihály lókuti lakosok összeveszték. Veszekedés közben Kalamász egy vasvillával fejbe verte Scheliganét. A bíróság megindította Kalamász ellen az eljárást.

— **Tolvajlás.** Heiser Lajos bársonyosi lakos vadászfegyverét ismeretlen tettes elopta. A csendőrség keresi a tettest.

— **Baleset.** Szommer Ferencné kardosréti asszony mult hó 31-én lakása udvarán oly szerencsétlenül esett el, hogy kezét két helyen eltörte. A zirci kórházban ápolják.

— **Tűz.** E hó 6-án Olaszfaluban ismeretlen okból kigyulladt s leégett István János kereskedő házában teteje. A padláson felhalmozott nagymennyiségű áru mind a tűz martaléka lett. A tüzet a zirci tűzoltóság oltotta el.

— **Eladó ház.** Veszprémben, a Töborzó-utca II. sz. alatt a piachoz és köztintézetekhez közel egy emeletes sarokház eladó. Van benne 4 különálló lakás megfelelő mellékhelyiségekkel. Viz- és villanyvezeték a házban. Értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal.

Tudomány. Művészet. Irodalom.

* **A pápai áll. tanítóképezde hangversenye.** F. hó 7-én este tartotta meg a pápai tanítóképezde szokásos évi hangversenyt a farsangoló közönség szokatlan részvétele mellett a „Griff”-szálló nagytermében. Nem csalogatta a közönséget egy egy híres operaeñekesnő látni vágyása, csak az a tudat, hogy itt jól fogja érezni magát a szereplők mind a kitűnő intézet tanulói közül kerültek ki, akik közül többeknek előadása a műkedvelői nivón felül állott. Mindjárt az első számot (Strausz: Egyveleg a Cigánybáróból), az intézet nagy énekara nagy precízióval és bravúrral adta elő. Meglepő pontos betanulással és kedvességgel adta elő az *ifj. énekkar* a második számot, Zoltán M. „Dal az édes anyámról” című művet. A 3-ik szám Szász Károly gyönyörű költeménye: „Bánffy Dénes csókja” volt, amelyet Szabó Éde növendék szavalt igen szépen. Ezután Michaelis „Kovács az erdőben” című művét játszotta nagy készültséggel az ifjusági *vándor zenekar*. Ötödiknek ismét az *ifj. énekkar* következett kitűnő előadásban interpretálva Hoppe Rezső: „Dalolatok I” című szép dalát. A hatodik szám Szávay Gyulának páratlanul szellemes költeményét, „Bucsú a szalmaözvegységől” címűt, szaválta helyes fel-

ANGOL RUHA ÁRUHÁZ

VESZPRÉM
RÁKÓCZI-TÉR 1.

Alkalmi ruhák:

Ferenc József-öltöny 60 kor. Frack öltöny 90 kor.
Zsakett és mellény . 56 " " mellény 8 "
Smoking öltöny . . . 55 " " ing 6 "

↳ Szabott árak! ↩

fogással, szép előadással s egészséges humorral *Loász János* növendék. Az előadás zárószámú *Eulenburg Rikárd* „Pétervári számközlés” c. hatásos darabját adta az *iffi énekkar.* (m. d.)

• **Az Uj Igék szeminárium.** *Diego-Ludvig* Kálmánnak „Uj Igék” c. irodalom-művészeti folyóirata a f. évben újra megindult. A folyóiratról bővebben — helyszűke miatt — csak a jövő számunkban szólhatunk. Ezáltal csak azt jelezzük, hogy a szerkesztőség úgy, amiként a múltban is lette, művészetelméleti szemináriumot fog rendezni, a melynek első ciklusa ma, 12-én este fél 9 órakor nyílik meg, amikor is *Diego* fog előadást tartani a szeminárium helyiségében (Veszprém, Ranolder-utca, Werner-féle ház) „A művészet lényege s egysége” címmel. A többi előadások, amelyekről annak idején szintén előre adunk hírt, ugyane helyen és időben fognak megtartatni.

Egyház. Iskola.

† **Egyházkerületi közgyűlés.** E hó 3-án népies közgyűlést tartott a dunántúli ev. ref. egyházkerület, melynek főtagya az *Antal Gábor* püspök elhunytával megüresedett állás betöltése körül intézkedések megtétele volt. Az elhunyt püspököt gróf *Tisza István* főgondnok parentálta el az ő hatalmas szónoki tehetségével és nagy, nemes szívének bensőségteljes melegével. — A választásra e hó 25-ig kell beadni a szavazatokat.

Egyletek. Szövetkezetek.

○ **A muzeum egylet gyűlése.** A Veszprémmegyei Muzeumegylet f. hó 14-én tartotta meg ülését, amelyen a lelépő *Ádám Iván* elnök helyébe egyhangulag *Békffy Remig* zirci apátot választotta meg elnökül. A választásról *Köller Sándor* alispán és dr. *Dornyay Béla* titkár jegyzőkönyvi kivonatokban értesítették az apáturat. — Ezzel több ügyet intéztek el.

Közgazdaság.

∞ **A veszprémi vásár.** A hétfőn megtartott országos vásár a szigorú időjárás és a megveszte több helyen uralkodó állapotbetegségek dacára elég jól sikerült úgy állapot-felhajtás valamint az egyéb forgalom tekintetében s ami a fő, se tolvajlás, se rendezettség nem történt a rendőrség ébersége folytán, amely kötelességét dr. *Török Gyula* rendőrkapitány és a rendőrfogalmazó személyes jelenléte és felügyelete alatt a csendőrség támogatásával mintaszerűen teljesítette.

∞ **Gazdasági előadás.** A Veszprémmegyei Gazdasági Egyesület f. hó 7-én *Berhidán* gazdasági előadást tartott a kat. iskola tantermében. *Kajdaci Endre* egyleti titkár tartott igen magvas előadást az ok-szerű műtrágyázásról, ezután *Jófej József* az egyesület kiküldöttje tartotta meg nagyon jól sikerült előadását a legelő-művelésről. A sajnós kevés számban megjelent gazdaközönség nagy érdeklődéssel hallgatta az előadók közvetlen és érdemes előadását.

∞ **Uj takarékpénztári alelnök.** A Szentgáli Takarékpénztár e hó 8-án tartott közgyűlésén *Koritschner Ferenc* kereskedőt választotta meg alelnöknek az elhunyt *Gözon Gyula* ev. ref. lelkes helyébe.

Multság. Szórakozás.

× **Farsang.** Az *Enyingi Társaskör* f. hó 21-én könyvtára javára saját helyiségében előadással és kotillionnal egybekötött zártkörű táncvigalmat rendez. Kezdeté 9 órakor pontban. Műsor: 1. „A celli bucsu,” irta: *Endrődi Sándor.* Szaválja: *Halmos József.* 2. a., *Schumann: „Träumerei”* b., „*Sicilian*” a *Parasztbecsületből* c., „*Dalok*” gordonkán előadja: *Knopp Árpád.* Zongorán kíséri: *Rácz Gyula.* 3. Monológ. Előadja: *Szönyeghy Istvánné* urnő 4. Humoros apróságok. Előadja: „*” Konferánszié: *Sági Ede.* — A pápai *Alsóvárosi Kat. Legényegyesület* f. hó 8-án szokatlanul jól sikerült táncmulatságot rendezett a „*Griff*” nagytermében.

× **Tánciskola.** A pápai kat. főgimnáziumnak ebben a tanévben nyílt meg a hetedik osztálya. A tanulók felszerdülése kívánatosá tette a tánc megtanulását is és így e héten meg is nyílt a főgimnázium tanulóiból összeállított tánciskola, mely órát *Mérő József* kiváló tehetségű fiatal táncművész vezetése mellett a „*Griff*” nagytermében tartja.

× **A beszélő vászon.** Bizony sokan vannak a most élő emberek között, akik gyermekmesében sem hallottak olyat, amilyent most a technika világszerte produkál. Hajdanában csodaszámba ment volna és — szavunkkal ne sértünk — a rázótiak talán agyon is verték volna, mint a kettyegő fenét, ha azt látták és hallották volna, hogy egy kifeszített vászondarabon mozognak, beszélgetnek és énekelnek az odavetített alakok. — A Kinetofon csudájáról, azt hisszük, a babonás közönség helytel-közöl még most is azt mondaná, hogy „nincs Isten hírével”. A múlt héten a veszprémi közönségnek is volt alkalma a technika eme szánzációs vívmányában gyönyörködni. Nem szándékozunk annak műszaki szakértői leírását adni, csak konstatáljuk, hogy habár némi tekintetben

még tökéletesítésre szorul is, máris csodaszzerű dolgokat produkál. *Szalai Mór* mozitulajdonos mindenesetre elismerést érdemel; hogy költséget nem kímélve, bemutatta azt Veszprém város közönségének.

Szerkesztői üzenetek.

Pápai tudósító. A tudósításokat nyugtazzuk. Meleg köszönet addig is, amíg levél megy. Sz. ú.

Berhidai tudósító. A hírt nyugtazzuk. Sz. ú.

ELADÓ

a szentkirályszabadjai határban közvetlen a veszprémi határ mellett 8000 □-ól kiterjedésű, igen jó minőségű szántóföld és a vörösberényi hegyen 4500 □-öles szőlőterület.

Érdeklődőknek teljes felvilágosítást nyújt

Dr. Györffy Zoltán
ügyvéd

Veszprém, Szabadi-u.

REGULÁRIS RENDSZERŰ **BOLINDER** NYERSOLAJ-MOTOROK
és azok alkatrészei kizárólag

ÁNYOS IMRE cégvezető
Kaphatók

BUDAPEST, VI. PODMANICZKY-UTCA 11.
Telefon 12-76.

Legjobb nyersolajszükséglet!
Feltétlen jótállás!
Kérjen díjtalan felvilágosítást és ingyen árajegyzéket!

Jutányos árak!
Kedvező fizetési feltételek!

Őszibarackfát,

mindenféle
gyümölcsfát

vadonczot,
akáczcsemetét,

3 éves
gyökeres

szőlővesszőt

igen olcsón ad **Unghváry László**

faiskolája **Czegléd**, Tassák árjegyzékét kéri.



Képes Hét

100 Kötetes Könyvtára

vázenkötéses
köteleit az előfi-
zeték 50 fillér
ráfizetés ellenében

Ingyen és bérmentve kapják meg.

Falk, Gáyerstam, Gorki, Krudy,
Dóczy, Szendrői, Szemere
György és hírneves írók mű-
veinek gyűjteménye kiadása.

Minden hónapban egy kötet.

A KÉPES HÉT előfizetés 6 hónapra
6 kötettel együtt 3 korona.

Kiadó: Budapest, V., Visegrádi-u.

Törv. védve



Utánzatoktól
óvakodjunk!

KÖHÖGÉS, REKEDTSÉG és HURUT
ellen nincs jobb, mint a valódi

„MENTHOMOL-CUKORKÁK.”

Hatásuk gyors és biztos, nagyon kellemes, jó ízűek
a gyomrot nem rontják, az étvágyat elősegítik.

A köhögési ingert, valamint a hangszálak kifáradását megakadályozzák, miért is énekesek, színészek, papok, szónokok állandóan használják.

Dohányzóknak nélkülözhetetlen a száj áztatására és a dohányzsug elvitallítására.

Ára: 1 doboz 40 fillér.

— Kapható minden gyógyszerárban és drogeriában. —

Vásárlásnál vigyázzunk a „MENTHOMOL” névre, melynek minden dobozán a lent látható 4 gnom alaknak rajta kell lennie!

Gyár: **EGGER A. FIA**, csász. és kir. udvari szállító **BÉCS.**

BALOGH CONSTANTIN bank és bizományi iroda

Alapítva 1883.

BUDAPEST, VI. ker., Izabella-utca 77. szám.

Telefon 170—91.

Pénzkölcsönöket

nyújtok földbirtokokra, házakra, telkekre 10, 15, 25, 50 és 65 évig terjedő (amortizációs) törlesztési időre. Régi tartozásokat pedig **olcsóbb és nagyobb összegű kölcsönökre** — konvertálók.

II-ik helyen

a törlesztés arányához mérten, **olcsó kamattal** mellett, gyorsan folyósítok hosszú lejáratú kölcsönöket. Bármely kölcsön elbírálásához, **feltétlenül** beküldendő és pedig földbirtoknál, a telekkönyvi kivonat, kataszteri birtokiv; városi bérházaknál, szintén a telekkönyvi kivonat, valamint a házbérvallomási iv.

Megbizással hozzám beérkezett iratok megőrzéséért **szavatosságot vállalok**; a fel nem használható iratokat pedig postai ajánlás mellett megbízómnak rövid határidőn **visszaküldök**.

Birtokok vételét és eladását, ugyszintén parcellázását szakértelemmel eszközölöm és mindezekhez még a hiányzó kölcsönöket is megszerzem.

Kedvező fizetési feltételek mellett kieszközlök mindennemű gazdasági felszereléseket, **eséplőgépeket, gáz, benzín és nyersolajmotorokat**, nemkülönben **személy és teherautóblokkot**, Európa legkedveltebb gyáraiból.

Gép és kenőolajat, valamint benzint is napi árfolyam mellett pontosan szállítok.

Köztisztviselőknek,

katonatiszteknek, kiknek 2000 koronán-felüli törzsfizetésük van, fizetési előjegyzés és életbiztosítási kötvény ellenében hosszú lejáratú **törlesztéses** kölcsönöket eszközölök ki, ép így a **nyugdíjasoknak** is, akik már 1200 koronán felüli nyugdíjat élveznek.

Bármely felvilágosítást **díjtanul** adok. **Elsőrendű bank-összeköttetésem** révén a leggyorsabb elintéztést nyújthatom.

KÖZVETÍTŐK DIJAZTATNAK.

KÖZVETÍTŐK DIJAZTATNAK.